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Julekoncert med børn

Onsdag den 30. november kl. 19.00
i Brændekilde kirke

Ådalskolens børnekor og kirkens 
børne- og ungdomskor synger julen 
ind. Der vil være dejlige fællessalmer. 
Gratis adgang.

Gudstjeneste med Luciaoptog

Søndag den 4. december kl. 11.00 
i Bellinge kirke

Julekoncert i Sanderum 
Kirke med “Fynsk Fuga”

Tirsdag den 6. dec. kl. 19.30 afholdes 
julekoncert i Sanderum Kirke. 

“Fynsk Fuga” vil under ledelse af or-
ganist Carl-Aage Eliasson, synge julen 
ind og koret medbringer en buket af 
julesange fra ind og udland. På pro-
grammet står naturligvis også nogle 
af de kendte danske julesalmer, lige-
som menigheden får lejlighed til at 
synge med på et par fællessalmer. 
Koret består af ca. 30 dygtige og en-
gagerede sangere, og betegner sig selv 
som et “vidtspændende klassisk kor”. 
Koret har oprindeligt sine rødder ved 
Odense Seminarium, men i 1985 skift-
ede koret navn til “Fynsk Fuga” og i dag 
er forbindelsen kun af historisk art.

Ved orglet sidder kirkens organist 
Karen Hedelius. Alle er velkomne og 
der er gratis adgang. For Sanderum 
sogns beboere er der som altid mu-
lighed for at bestille kirkebilen, som 
henter og bringer fra dør og til dør. 
Man ringer blot til kirkekontoret på tlf. 
66 17 30 31, senest mandag d. 5. dec. 
inden kl. 13.00. Det koster ikke noget at 
benytte denne ordning.

De ni læsninger

Søndag 11. december kl. 19.00
i Brændekilde kirke

Gennem læsningerne om skabelsen, 
syndefaldet, og profetier kommer vi 
frem til julens fortælling om Jesus
barnets fødsel. Lokale oplæsere 
og Bellinge-Brændekilde Kirkekor, 
kirkesanger Ingvil Bjåstad, violinist 
Marianne Kienitz, organist Neel Buur. 
Liturg er Uffe Kærup.

Lucia-aften

Tirsdag den 13. december kl. 19.30
i Sanderum Kirke og Sognegård

Velkommen til en aften i Sanderum 
Kirke og Sognegård, hvor børn, unge 
og ældre fra sognet, synger julen ind. 
Som repræsentanter for de yngre 
årgange, vil kirkens Børne-og ung
domskor gå Lucia og den lidt ældre 
generation er repræsenteret ved 
“Virkedal-koret”. Dette blandede kor 
øver hver anden mandag eftermiddag 
under ledelse af dirigent Kai Andersen. 
I mere end 10 år har disse sangglade 
mennesker sat hinanden stævne, og vi 
kan nu glæde os til at høre dem synge 
et lille juleprogram. Når vi er færdige 
i kirken er alle velkomne til at gå med 
over i Sognegården, hvor menigheds
rådet er vært ved en lille forfriskning. I 
Sognegården vil begge kor igen synge 
et par sange. Der er, for sognets be-
boere, mulighed for at bestille kirkebil 
til dette aftenarrangement. Ring blot 
til kirkekontoret, senest dagen før på 
telefon 66 17 30 31 inden kl. 13.00. 

Hyggecafé

Onsdag den 14. december kl. 14.30
i Ravnebjerg Kirkeanneks

Julehygge
Glögg, æbleskiver og julespil mm.

Julekoncert

Torsdag den 15. december kl. 19.30
i Ubberud Kirke

De medvirkende er sangerinderne 
Katrine Dyrehauge og Kirstine Lykke
bo samt kirkens organist Peter Nør-
skov Jørgensen. Glögg og æbleskiver i 
konfirmandstuen efter koncerten.

Fredags Åbent med
Grethe Andersen fra KFUM

Fredag den 16. december kl. 14.30-16.30
i Dyrup Kirke

Julehygge og oplæsning ved Grethe 
Andersen fra KFUM og KFUK´s Pen-
sionistklub i Odense.

Julekoncert med 
Jens Christian Tvilum 
og Berit Juul Rasmussen

Søndag den 18. december kl. 19.00 
i Bellinge kirke

Med et udvalg af klassiske julesalmer, 
sange og arier vil tenoren, Jens Chris-
tian Tvilum, akkompagneret af Berit 
Juul Rasmussen synge julen ind sidste 
søndag før juleaften. De to musikere 
mødte hinanden på Syddansk Musik-
konserva-torium, hvor Berit har spillet 
til mange koncerter med Jens Chris-
tian. Et samarbejde, der fungerede 
så godt, at det har været naturligt at 
fortsætte uden

for konservatoriets rammer, og de 
to har i flere år samarbejdet om mind-
re koncerter og optrædener i Odense. 
Koncerten varer ca. en time og vil 
varieres med fællessalmer og orgel-
musik af kirkens organist Neel Buur. 
Se: www.jctvilum.dk. Entré: frivillig.

2

Fælles aktiviter



3

Torsdagscafé med 
Ole Helmig fra Århus

Torsdag den 12. januar kl. 14.30
i Bellinge Sognehus

Lidt om humor samt muntre 
hændelser i et langt lægeliv
Ole Helmig vil i dette foredrag kante 
sig lidt ind på, hvad humor er, og 
påvise den rolle den spiller både i vores 
hverdag og patientbehandling. 

Ole Helmig vil give en række eksem-
pler og fortælle om, hvordan humor 
også kan hjælpe mod stress og ud-
brændthed. Dernæst vil han berette 
lidt om en række muntre hændelser i 
sit lange lægeliv.

Hyggecafé

Onsdag den 18. januar kl. 14.30
i Ravnebjerg Kirkeanneks

Virkedals husorkester
Det seks mand store orkester kommer 
og spiller gamle slagere.

Fredags Åbent 
med Olsen Banden

Fredag den 27. januar kl. 14.30-16.30
i Dyrup Kirke

Olsen Banden kommer på besøg. 
Musik og sang for de unge ,der er ble-
vet lidt ældre.

Gospel for alle

Søndag den 29. januar kl. 13.00
i Bellinge sognehus

Et tilbud om gospelsang for alle der har 
lyst til at lade stemmen klinge. Søndag 
den 29. januar mødes vi i Bellinge sog-
nehus kl. 13.00 Vi øver os til kl. 16.00 
(med pause), hvorefter vi har general-
prøve i kirken. Kl. 17.00 medvirker vi 
ved gudstjenesten i Bellinge kirke.

Kirsten Retoft fra Ringe er korleder 
og Neel Buur akkompagnerer. Man be-
des tilmelde sig – senest 15. januar til 
Neel Buur, tlf 65960343 eller organist@
bellingekirke.dk. Pris: 25 kr.

Klezmer-dou

Tirsdag den 31. januar kl. 19.30
i Sanderum Kirke

Glæd jer til en festlig aften i selskab 
med Klezmer-duo. Klezmer er beteg-
nelsen for den jødiske musiktradition, 
der var meget udbredt i Østeuropa 
frem til 2. verdenskrig. Musikken er 
nært beslægtet med Balkan og Romani 
(sigøjner), som også indgår i reper-
toiret. Igennem de sidste 25-30 år har 
klezmermusikken oplevet en renæs-
sance – og vi kan glæde os til at høre 
to dygtige musikere, nemlig Ann-Mai-
Britt  Fjord (harmonika, percussion 
& sang) og Henrik Bredholt (saxofon, 
dulcimer, tuba & sang), fortolke denne 
musik. Duoen har ved talrige rejser, 
studeret denne musik i mere end 25 
år, og giver nu mere end 100 koncerter 
om året.  Anmelderne skriver “Smit-
tende spilleglæde – formidabel teknik 
– sjælfuldt og sanseligt udtryk”. Efter 
koncerten i kirken (som varer en times 
tid) går vi alle i Sognegården, hvor der 
vil blive lejlighed til at høre lidt mere 
om denne specielle musik, og evt. 
danse et par kædedanse. Kom og vær 
med til en festlig aften - der er gratis 
adgang – og alle er hjertelig velkomne! 
For sognets beboere, er der mulighed 
for at bestille kirkebil. Man ringer blot 
til kontoret, senest dagen før på tlf: 66 
17 30 31, inden kl. 13.00. Det koster 
ikke noget at benytte denne ordning.

Sogneaften

Torsdag den 2. februar kl. 18.00
i Ravnebjerg Kirkeanneks

Familieaften
Et foredrag i lyd og biller med Henrik 
Køhler og hans  nu 9-årige datter Jose-
fine fra deres eventyr i Latinamerika.

Kyndelmisse-
musikgudstjeneste

Søndag den 6. februar kl. 19.00
i Brændekilde kirke

Læsningerne fortæller om lyset, der 
kommer til verden, nemlig Jesus 

Kristus. Årets konfirmander med-
virker med oplæsning og lystænd-
ing. Medvirkende er også Bellinge-
Brændekilde kirkekor ved organist 
Neel Buur og kirkesanger Ingvil Bjås-
tad. Liturg: Uffe Kærup.

Torsdagscafé med 
Lis Ingemann fra Årslev

Torsdag den 9. februar kl. 14.30 
i Bellinge Sognehus

Lis Ingemann fra Årslev gæster os 
denne torsdag for at fortælle om sine 
oplevelser som “luksusvagabond”.

Om hvordan hun en aften lige før jul 
tog beslutningen og som 50-årig gik ud 
på sin første tur langs de danske land-
veje. Derefter tog hun en måned ud af 
kalenderen hvert år i 10 år - og drog ud 
på landevejene alene - med barnevogn 
og oppakning. Hendes ture er for det 
meste foregået i St. St. Blichers fodspor 
gennem den jyske hede. Lis Ingemann 
fortæller levende og humoristisk om 
sine møder med andre vagabonder, 
om mennesker, der antog hende for 
at være en rigtig vagabond, og om 
søde og hjælpsomme mennesker, hun 
mødte på sin vej. Om det med ikke at 
komme i bad i tre uger, om sit møde 
med bjørnekløer, som nær havde fået 
hende til at vende om, og om hvordan 
hun næsten var blevet valgt til “Stod-
der-dronning” på Egeskov marked, 
men afslog høfligt af hensyn til de pro-
fessionelle vagabonder. Lis Ingemann 
er oprindelig landbrugsuddannet, 
men blev senere sygehjælper. Lis Inge-
mann maler billeder, er poet, historief-
ortæller og ikke mindst bedstemor.

Sogneaften

Torsdag den 9. februar kl. 19.30
i Ubberud Præstegård

“Vær mig nær”
Domprovst Henrik Wigh-Poulsen 
holder foredrag om Jacob Knudsens 
liv og forfatterskab.

Hyggecafé
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Onsdag den 15. februar kl. 14.30
i Ravnebjerg Kirkeanneks

Slotsgartneren fra Egeskov
Peter Bonde Poulsen, viser billeder og 
fortæller.

Fredags Åbent
med Leif Vilhelm Nilsson

Fredag den 24. februar kl. 14.30-16.30
i Dyrup Kirke

Leif Vilhelm Nilsson kommer og for
tæller om sin anbringelse og opvækst 
på børnehjemmet Rågelund indtil sit 
attende år.

Skumringskoncert – en 
totaloplevelse med klassisk, 
rytmisk sang og lyskunst

Tirsdag den 28. februar kl. 19.30 
i Bellinge kirke

Skumringskoncerten er en sanselig 
fortælling om lys og mørke. Skumrin-
gen er den tid på døgnet, hvor lyset og 
mørket mødes. På samme måde lader 
vi de to musikalske stilarter mødes og 
blive en ligelig sammensmeltning af 
to meget forskellige klanguniverser. 
På den ene side den nykomponerede 
rytmiske musik, det umiddelbart vin-
der genklang i nutidens lytter. På den 
anden side den klassiske sang, der 
leverer et dramatisk klangunivers fra 
en anden tid. Vi ophæver afstanden 
mellem de klassiske og rytmiske toner 
og skaber en dynamisk og intim kon-
cert. Vi inviterer alle aldre og genera-
tioner, inklusive konfirmanderne, til 
at komme og opleve koncerten.

Medvirkende er: Stephan ’Skip-
per’ Skov, sanger og sangskriver, 
Ask Nørholm, guitarist, Madeleine 
Sjöstrand, piano, Christina Nielsen, 
sang, Lau Lindqvist, videokunstner. 
Se www.songscapes.dk og facebook-
siden song_scapes. Entré: frivillig.

Sognetur til Tyrkiet
efterår 2012

Onsdag den 29. februar kl. 19.30
i Sanderum Sognegård

Vi fortsætter med et foredrag om 
Tyrkiet og dets historie i foråret 2012. 
Dette foredrag vil gå nærmere ind på 
Tyrkiets kunst- og kulturhistorie - dette 
foredrag er åbent for alle.

For de, som har tid og lyst til at del-
tage i sognerejsen, vil der i løbet af 
foråret blive afholdt et egentligt infor-
mationsmøde om rejsen (af praktiske 
hensyn er det ikke muligt i skrivende 
stund at meddele tidspunkt for info-
mødet - se kommende kirkeblad).

Det skal understreges, at andre inter-
esserede - udover Sanderum og Dyrup 
sognes beboere - er velkomne til at del-
tage i rejsen i det omfang, der er plads.

I skrivende stund ser det til, at de 
rejsende kan få lov til at opleve at re-
jse i Orientekspressens sovevogne og 
sætte sig til bords for at spise i dette 
sagnomspundne togs restaurant.

Torsdagscafé med Elle 
Udengaard fra Nørre Snede

Torsdag den 8. marts kl. 14.30 
i Bellinge Sognehus

Elle Udengaard, Nørre Snede. Spænd
ende fortælling om den dramatiske 
flugt med sin mor fra Estland og ned 
gennem Baltikum, hvor de havnede 
midt i bombningen af Berlin i 1945.

Lysbilleder er taget under hendes 
rejser tilbage til Estland. Det er en 
gribende beretning og Elle er en frem-
ragende fortæller, der taler klart og 
tydeligt så alle kan være med.

Udstilling: Jeg har altid tegnet og 
malet, mest akvarel. Men i de senere 
år har jeg fundet ud af, at jeg bedst 
kan udtrykke mig gennem mit ”papir-
maleri. Jeg finder materialet i blade og 
magasiner, - bryder det helt ned, og 
sætter det sammen til billeder, som jeg 
ser for mig. – Mine temaer er fortrins-
vis eventyr, sagn og folkeviser samt 
erindringsbilleder fra min barndom.

Koncert med St. Petersburg
ensemblet NEVA-Volga

Torsdag den 22. marts kl. 19.30
i Brændekilde kirke

A Capella Ensemblet, som er en del af 
Korselskabet i St. Petersborg, præsen-
terer både gammel og ny liturgisk 
musik fra den russiske ortodokse 
kirke. Korets medlemmer er profes-
sionelle sangere med flere års solo-
erfaring. Koret har tidligere turneret 
til Tyskland, Østrig, Belgien, Holland, 
Schweiz. USA og Storbritannien.
Entré: frivillig

Fredags Åbent
med Inger Bergeon

Fredag den 30. marts kl.14.30-16.30
i Dyrup Kirke

Valgmenighedspræst i Odense Inger 
Bergeon holder foredrag om Abbe 
Pierre og de hjemløses tilværelse og 
tanker fra bunden af samfundet.

Påsken i ord og toner

Søndag den 1. april kl. 19.00 
i Bellinge kirke

Musikgudstjeneste hvor Sognekoret 
v/organist Neel Buur  og kirkesanger 
Ingvil Bjåstad medvirker. – Se datoer 
for sognekor under “Kor ved kirken”

Aftener med 
Højskolesangbogen

Onsdag den 18. januar kl. 19.30 
og onsdag 28. marts kl. 19.30
i Sanderum Sognegård

Med de fire årstider som udgang-
spunkt vil vi synge og igennem mange 
af de dejlige sange fra Højskolesang-
bogens nyeste udgave (18. udgave). 
Mellem sangene vil sognepræsterne 
Susanne Holst og John Pretzmark 
Ramskov fortælle om sangene, om 
forfatterne m.m. Der serveres kaffe og 
kage til arrangementet (gratis). Alle 
med lyst til at synge af karsken bælg 
er meget velkomne.
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Kirkelig vejviser

Sanderum kirke
Sanderumvej 144, 5250 Odense SV
www.sanderumkirke.dk

Sognepræst Pernille Svendsen
Holkebjergvej 10, 5250 Odense SV
Tlf: 66 17 66 33 / 24 22 24 40
E-mail: psv@km.dk
Træffes efter aftale undtagen mandag.

Sognepræst John P. Ramskov
Sanderumvej 131, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 06 54 / 29 16 59 93
E-mail: jr@km.dk
- træffes bedst hverdage kl. 12 - 13
undtagen mandag;
torsdag dog kl. 17 - 18.

Sogne- og ungdomspræst 
Susanne H. Holst
Kontor i sognegården, 
Sanderumvej 129, 1. sal, 5250 Odense SV.
Tlf: 40 75 19 79, E-mail: shho@km.dk
Træffes efter aftale, undtagen mandag.

Kirkekontoret
Sanderumvej 129
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 30 31, fax 66 17 52 31
E-mail: sanderum.sogn@km.dk
Åbent hverdage kl. 9.30 - 13.00,
torsdag tillige kl. 15.30 - 18.00

Kordegn Jane Bach Crewe
E-mail: jabc@km.dk

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder John Madsen
Holkebjergvej 8, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 18 63.
Mail: sanderum-kirkegd@mail.dk
Træffes bedst man. - fre. kl. 12 - 13.
(privat tlf. 64 43 22 20)

Menighedsrådets formand
Bjarne Larsen
Dragebakken 512, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 02 50.
E-mail: bjla@dsa-net.dk

Kirkeværge Evald Lauridsen 
H.J. Poulsens Allé 25
5250 Odense SV
E-mail: e.lauridsen@dsa-net.dk

Kirketjener Uffe Petersen
Tlf. 66 17 40 87
E-mail: uffecontemunde@dsa-net.dk

Organist Karen Hedelius
Mobil 20 12 38 52
E-mail: k.hedelius@gmail.com

Sognegården (køkkenet)
Sanderumvej 129
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 27 31
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Sanderum Kirke

vil sognets tre præster og organist 
holde en inspirationseftermiddag 
for kommende brudepar. 

Vi vil se på bryllupssalmer, høre 
lidt om ritualet, besøg kirken og se 
på, hvad bibelen siger om ægte
skabet og det at leve sammen.

Undervejs smagsprøve af brude
kage og til slut fællesspisning.

Tilmelding nødvendig til: 
sanderum.sogn@km.dk 
eller sognekontor tlf. 66 17 52 31 
senest en uge før.

Bryllupsinspiration
Lørdag den 17. marts kl. 15.30-18.00

Julespil i kirken
Søndag den 4. december kl. 10.30 
i sanderum kirke

Denne søndag tages de nye hellig-
trekonger-dragter i brug. En flok børn 
fra 4. klasse i Sanderum skole vil op-
føre et julespil i kirken. Vi skal både se 
Maria og Josef, det lille Jesusbarn og de 
helligtrekonger samt hyrderne. Spillet 
indgår i en familievenlig julegudstjen-
este, hvor vi tager hul på julen og nogle 
af julesalmerne. Tag dine små børn 
eller børnebørn ved hånden og giv 
dem julens budskab fortalt for dem.

Aftenandagt
Under titlen “Tro, håb og kærlighed” 
forsætter de månedlige aftenandagter. 
Her er der tid til et øjebliks refleksion 
og andagt. Andagterne varer ca. en 
halv time. De kan både indeholde små 
fortællinger, digte, musik og billeder. 
Alt sammen knyttet til ved en bibelsk
tekst. Se datoer i 
gudstjenesteliste.
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Sogneaften med 
ny salmedigter og organist
Onsdag den 15. februar kl. 19.30
Salmedigter Rikke Birkeholm skriver 
nye salmer og organist i Svendborg, 
Povl Balslev sætter musik til. Det er der 
kommet nogle dejlig sangbare salmer 
ud af. Denne aften vil de fortælle om 
nye salmer og deres arbejde med 
disse. Vi skal både høre dem fremfører 
salmer, men også selv synge. Hvad ad-
skiller nye salmer for gamle og hvor-
dan forstår vi og bruger salmer i dag? 
Nogle af de spørgsmål vil være til debat 
denne aften. ost og rødvin à 25 kr.

Åbent hus
Onsdag den 11. januar kl. 14.00: 
Diakoni v. Jens Maibom 
Cand. theol og præst Jens Maibom 
er forstander for Diakonhøjskolen i 
Århus. Han ved, hvad der rører sig af 
nyt indenfor diakoni både ud i landet 
men også i uddannelse af nye diakon-
er. En spændende eftermiddag, hvor 
der samtidig vil blive åbnet op for en 
snak om diakoni i sognet og et korps 
af frivillige. Kaffe og kage á 20 kr.

søndag den 5. februar kl. 10.30:
Temagudstjeneste – Lys og mørke 
ved sognepræsterne, Susanne Holst 
og Pernille Svendsen
Gudstjenesten vil blive til i samarbe-
jde med konfirmander. Uden lys kan 
vi ikke leve. Kærlige øjne, som ser på 
én er en betingelse for at leve. Mør-
ket forbinder vi med nat, måske også 
død. Nogen mener, at mørket er nød-
vendigt for at skønne på lyset. Dog er 
det vigtigt at blive mindet om, at et 
menneske har sejret over mørket. 

Onsdag 8. februar. kl. 14-16 
i Sanderum Sognegård
Ebbe Larsen – Den vestindiske arv. 
Foredraget tager udgangspunkt i Ebbe 
Larsens seneste roman, “Den vest
indiske arv”, som udkom i nov. 2011. 
Romanen er en fortælling fra den dan-
ske kolonitid i Vestindien. Foredraget 
indledes med diasshow om de vest
indiske øer, som de kan opleves i dag.

Onsdag den 7. marts kl. 14.00:
Odenses historie og nye tanker 
og planer for Odense bydel
ved Anders W. Berthelsen

Byrådsmedlem 
og sprogdoktor 
Anders W. Ber-
thelsen er kendt 
for sine mange 
bøger og fore-
drag om Odense 
og dens omegns 
historie. Denne eftermiddag vil han 
fortælle om Odenses historie men 
også om planerne for Odense bydels 
fremtid. kaffe og kage á 20 kr.

Sognedag - 25. marts
For syns skyld 
– kunsten der 
får os til at se – 
Fakultetsleder, 
cand. theol. og 
kunstmaler Jørn 
Henrik Olsen.
Kunsten er til 
for syns skyld. 
Materielt og socialt har vi det godt i 
dette land, men vores tid har måske 
også gjort os blinde for verden og 
vore medmennesker, for det skønne 
og grimme, for sandheden og løgnen. 
Foredraget vil vise, hvordan kun-
sten kan få os til at reflektere, und
res, frydes, beskæmmes, le og græde. 
Gudstjeneste kl. 10.30 ved Jørn Henrik 
Olsen og Pernille Svendsen med efter-
følgende frokost og foredrag. Frokost 
koster 30 kr. Tilmelding til kirkekon-
toret senest 23. marts kl. 12.00.

Onsdag d. 11. april 
kl. 14-16 i Sand-
erum Sognegård. 
Præsten der kom i 
paradis uden at dø 
– Vilhelm Stender
Efter 28 år som 
præst i Folke
kirken solgte Vilhelm Stender alle 
sine ejendele og tog sin afsked, for at 
forfølge sine drømme om et enkelt og 
anderledes liv på Tongaøerne. Denne 
aften vil han fortælle om sin oplevelse 
med at træffe svære og grænseover-
skridende beslutninger i en moden 
alder. I 17 år har han levet blandt ton-
gaerne. Et polemisk folkeslag, der trods 
stor fattigdom , lever et spændende liv 
fyldt med entusiasme, tro, ydmyghed, 
tålmodighed, sensualitet, livsglæde og 
ikke mindst humor.

Sogneaftner
onsdag den 18. april kl. 19.30. Hilde-
gard og Guds veje. Klassisk sanger og 
dramapædagog Charlotte Ettrup
Hildegard af Bingen´s (1098-1179) liv 
og visioner. Lysbilledforedrag med 
levende udførelse af Hildegards sange. 
Hildegard blev anerkendt af paven som  
profet i 1148. Hun var én af de mest 
indflydelsesrige personer i perioden, 
og har efterladt sig en rigdom af ned-
skrevne åbenbaringer, musik og breve 
som hun har vekslet med konger og 
paver. Hendes teologiske univers kom-
binerer tanke og følelse på en måde, 
der tiltaler mange mennesker i dag. 
Aftnen begynder med en halv times 
solokoncert i kirken og efterfølgende 
foredrag i sognegården. Foredraget er 
gratis. Ost og rødvin koster 25 kr.

Julegudstjeneste for børn
Tirsdag d. 6. dec. kl. 9.30 for dagpleje 
og vuggestuebørn 1-3 år. Onsdag d. 7. 
sept. kl. 9.30 for børnehavebørn 3-6 år. 
Alle børn er velkomne til gudstjeneste.

Påskegudstjenester for børn
Tirsdag den 27. marts kl. 9.30 for dag-
pleje og vuggestuebørn 1-3 år. Ons
dag den 28. marts kl. 9.30 for børne-
havebørn 3-6 år. 

Babysalmesang
Vi starter en ny sæson med musik, 
sang og leg for babyer og deres foræl-
dre. Gratis adgang. Vi mødes onsdage 
i Sanderum Sognegård. Datoer: 1/2, 
8/2, 15/2, 29/2, 7/3, 14/3, 21/3, 28/3. 
Organist Karen Hedelius og sogne
præst Pernille Svendsen. Tilmelding 
til kirkekontoret tlf: 66 17 30 31.

Dåbs- og familiegudstjeneste
Den første lørdag i måneden er der 
mulighed for lørdagsdåb, hvor man 
kan få sit barn døbt til en børne- og 
familievenlig gudstjeneste. Datoer: 
7/1, 4/2, 3/3, 31/3 (ingen dåbsguds
tjeneste I april måned pga. påsken) 

Gud og Spaghetti
Familievenlig gudstjeneste i kirken 
med efterfølgende spisning i sogne
gården. Pris: voksne 10 kr. og børn 5 kr.
Tors. d. 5. jan. kl. 17, Tors d. 2. feb. kl. 
17, tors. d. 1. marts. kl. 17, Tors. d. 12. 
april kl. 17.



Hold dig orienteret om nyt fra Sanderum Kirke på www.sanderumkirke.dk

Sanderum Kirke
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Gudstjenester 2011-2012

Torsdag d. 1. dec. kl. 17.00 Gud og spaghetti  - Familiegudstjeneste

Søndag d. 4. dec. - 2. s. i adv. kl. 10.30 Susanne H. Holst Familiegudstjeneste med minikonfirmander

Tirsdag d. 6. dec. kl. 09.30 Pernille Svendsen

Onsdag d. 7. dec. kl. 09.30 Pernille Svendsen

Søndag d. 11. dec. - 3. s. i adv. kl. 10.30 John P. Ramskov

Onsdag. d. 14. dec. kl. 17.00 Pernille Svendsen Aftenandagt “Tro, håb og kærlighed”

Søndag d. 18. dec. - 4. s. i adv. kl. 10.30 John P. Ramskov

Lørdag d. 24. dec. - Juleaften kl. 13.00 Pernille Svendsen

Lørdag d. 24. dec. - Juleaften kl. 14.30 John P. Ramskov

Lørdag d. 24. dec. - Juleaften kl. 16.00 John P. Ramskov

Søndag d. 25. dec. - Juledag kl. 10.30 Susanne H. Holst

Mandag d. 26. dec. - 2. Juledag kl. 10.30 Susanne H. Holst

Søndag d. 1. jan. - Nytårsdag kl. 15.00 John P. Ramskov

Torsdag d. 5. jan. kl. 17.00 Pernille Svendsen Gud og spaghetti  - Familiegudstjeneste

Lørdag d. 7. jan. kl. 10.30 Pernille Svendsen dåbslørdag

Søndag d. 8. jan. - 1. s. e. Hellig 3 konger kl. 10.30 John P. Ramskov

Søndag d. 15. jan. - 2. s. e. Hellig 3 konger kl. 10.30 John P. Ramskov

Søndag d. 22. jan. - 3. s. e. Hellig 3 konger kl. 10.30 Pernille Svendsen

Onsdag. d. 25. jan. kl. 17.00 Susanne H. Holst Aftenandagt “Tro, håb og kærlighed”

Søndag d. 29. jan. - Sidste s. e. H. 3 k. kl. 10.30 Susanne H. Holst

Torsdag d. 2. febr. kl. 17.00 Susanne H. Holst Gud og spaghetti  - Familiegudstjeneste

Lørdag d. 4. febr. kl. 10.30 Susanne H. Holst dåbslørdag

Søndag d. 5. febr. - Septuagesima kl. 10.30 John P. Ramskov

Søndag d. 12. febr. - Seksagesima kl. 10.30 Pernille Svendsen

Tirsdag d. 14. febr kl. 17.00 Pernille Svendsen Aftenandagt “Tro, håb og kærlighed”

Søndag d. 19. febr. - Fastelavn kl. 10.30 John P. Ramskov

Søndag d. 26. febr. - 1. s. i fasten kl. 10.30 Susanne H. Holst

Torsdag d. 1. marts kl. 17.00 Pernille Svendsen Gud og spaghetti - familiegudstjeneste

Lørdag d. 3. marts kl. 10.30 Susanne H. Holst Lørdagsdåb

Søndag d. 4. marts - 2. s. i fasten kl. 10.30 Susanne H. Holst

Søndag d. 11. marts - 3. s. i fasten kl. 10.30 Pernille Svendsen

Onsdag d. 14. marts kl. 17.00 Susanne H. Holst Aftenandagt “Tro, håb og kærlighed”

Søndag d. 18. marts - 4. s. i fasten kl. 10.30 John P. Ramskov

Søndag d. 25. marts - Mariæ Bebudelsesdag kl. 10.30 Pernille Svendsen Sognedag

Lørdag d. 31. marts kl. 10.30 Pernille Svendsen Lørdagsdåb

Helligtrekonger-dragter
til udlån!

Det dufter næsten af guld, røgelse 
og myrra skær, når Inge Bach Rolaj, 
kirketjener i Sanderum, kommer 
bærende med de tre helligtrekonger 
dragter, som knitrer og lyser i alle 
farver. Sidste år oplevede hun kryb-
bespil i kirken, hvor dragterne var 
efter de forhåndenværende søms 
princip. Det vil sige et par duge og 

et par kongekroner fra fastelavn. Det 
udfordrede Inge. Hun har nu i det for-
løbende år syede de mest imponer-
ende dragter med tilsvarende kroner 
til. Dragterne er forskellige og fyldt af 
detaljer med broderier og hæklerier, 
som børnene kan gå på opdagelse i. 
De forskellige sogne er velkomne til 
at låne dragterne de dage og søndage, 
hvor de ikke er i brug i Sanderum. 
“Det er kun godt, at de bliver brugt”, 
siger Inge Bach Rolaj.

Konkurrence!
Hvem er de helligtrekonger?

Kan du gætte hvem der er klædt ud i 
Sanderum sogns fine helligtrekonger-
dragter? Send dit bud til:
sanderum.sogn@km.dk 
senest den 1. januar og du er med i 
lodtrækningen om en lille æske med 
guld, røgelse og myrra skær plus et 
klippekort til gudstjenesterne i hellig-
trekonger-tiden. (se foto på forsiden)



Kor ved kirken
henvendelse og tilmelding til organist 
Neel Buur på tlf. 65 96 26 14 eller mail: 
organist@bellingekirke.dk.

Onsdage kl. 15.15 - 16.00 i musiklokalet 
på Rasmus Rask skolen. Juniorkor for 
børn 7 - 10 år. Alle er velkomne. Del
tagelse er gratis. Info hos Neel Buur.

Onsdage kl. 16.30 - 18.00 i Bellinge 
sognehus. Bellinge-Brændekilde kirke
kor for unge i alderen 12 – 18 år. Koret 
er lønnet og der er gratis deltagelse. Der 
er en lille optagelsesprøve. NYTNYT: 
tilbud om individuel sangundervisning 
(info hos Neel Buur)

Velkommen til sognekoret
4 Tirsdage: 6., 13., 20., 27. marts 
2012, kl. 19.30 - 21.30. Sognekoret er 
et blandet kor, som er åbent for alle 
sangglade. Tilmelding – se ovenfor. Vi 
øver med henblik på at være med til 
“Påsken i ord og toner” Palmesøndag 
den 1. april i Bellinge kirke.

Velkommen til vores nye præst
Brændekilde og Bellinge sogne byder 
Line Stæhr Frantzen stort velkom-
men til hendes fremtidige gerning her 
i sognene.

Vi håber på et godt samarbejde og in-
dtil nu kender vi Line som meget ven-
lig og imødekommende. Som det kan 
ses af nedstående går Line ind til sin 
præstegerning med stor entusiasme.

Uffe Kærup

Mit navn er Line Stæhr Frantzen. Jeg 
er oprindelig fra Esbjerg, men har boet 
mange år i København, på Elers Kol
legium, og har taget min teologiske ud-
dannelse på Københavns Universitet. 
Jeg er 30 år og gift med Jesper, som 
er journalist på Fyens Stiftstidende. 
Vi flyttede til Odense for knap to år 
siden og befinder os vældig godt på 
Fyn. Mine tre hovedinteresser (ud over 
teologien) er musik, moderne kunst 
og udenlandske film, og i Odense og 
omegn finder jeg rig mulighed for at 
få dem plejet. Herudover holder jeg 

meget af at rejse ud, og indtil videre 
har jeg haft fornøjelsen af ekskursion-
er i både Indien og Mellemøsten, samt 
flere besøg i New York.  

Jeg glæder mig rigtig meget til at beg-
ynde mit præsteembede i Brændekilde
-Bellinge pastorat. Med den imøde
kommenhed og positive ånd, som 
jeg allerede nu har oplevet, ser jeg rig 
mulighed for både at fortsætte med at 
løfte de opgaver, der er historisk præ-
cedens for, og samtidig tilføje kirkerne 
fornyelse og nye traditioner. 

Gudstjenesten er et vigtigt omdrej
ningspunkt for en god kirke. Mens 
ritualerne er genkendelige og faste 
holdepunkter, vil jeg arbejde med i 
prædiken og salmevalg at gøre forkyn-
delsen vedkommende og begribelig, 
så alle går fra gudstjenesten med nye 
perspektiver på tilværelsen. Mine teo-
logiske kompetencer vil naturligvis 
være udgangspunktet i dette arbejde, 
men et godt kirkeligt engagement 
i lokalområdet og foreningslivet vil 
bidrage med indsigt til at møde me-
nigheden i livet og hverdagen. Den 
indsigt ser jeg frem til at få.

Mit afsluttende speciale på univer-
sitetet havde titlen Sjælesorg i teori og 
praksis og handlede om, hvordan den 
kristne sjælesørger i dag kan virke og 
lindre med evangeliets livsbekræft
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Brændekilde/Bellinge

Kirkelig vejviser

Sognepræst Uffe Kærup
Engsvinget 43, Bellinge.
Tlf. 65 96 28 38 / 29 16 06 52
E-mail: uk@km.dk. 
Træffes bedst onsdag og fredag 
kl. 11-12 samt tirsdag og torsdag 
kl. 11-12 og torsdag kl. 16-18 
i Sognehuset. Mandag fri.

Sognepræst Line Stæhr Frantzen 
Bredstedgade 18, 3. Odense C.
Tlf. 60 95 35 20
E-mail: lstaehr@hotmail.com
Træffes bedst tirsdag, onsdag 
og torsdag kl. 11-12 i Sognehuset. 
Mandag fri.

Pastor Jørgen Mose Laursen, Ringe
Kan træffes på tlf. 62 67 12 94 
eller på mobil 21 47 12 94.

Organist Neel Buur
Bakketoppen 5, Bellinge.
Tlf. 65 96 03 43

Graver Arne Bove
Rousehøjvej 91, Bellinge.
Tlf. 30 30 42 99

Kirkesanger Ingvil Bjåstad
Kong Georgs Vej 8, Odense C.
Tlf. 65 91 52 53

Kirketjener i Bellinge 
Anita Henriksen
Stenløsevej 229, Odense S.
Tlf. 61 63 26 62

Kirketjener i Brændekilde 
Kamma Andersen, Møllevænget 6, 
5250 Odense SV, Tlf. 65 96 22 25

Menighedsrådsformand 
i Brændekilde Lis Mose
Helleløkken 2 N, 
Brændekilde.
Tlf. 65 96 10 39

Menighedsrådsformand 
i Bellinge Stina Nøjgaard
Åløkken 48, Bellinge.
Tlf. 65 96 18 06

Kirkekontoret 
i Bellinge sognehus
Kirkelundvej 18 A,
5250 Odense SV.
Telefon 65 96 36 34
Åbent tirsdag og torsdag kl. 11-12 
samt torsdag kl. 16-18.
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Dåb

Brændekilde kirke

28. august 2011
Isa Borghäll Heisterberg,
Rasmus Rask Allé 15.

William Esperi,
Stærmosevej 20.

13. november 2011
Hjalte Gork-Jensen,
Stærmosevej 14.

Mikkel Bøg Jørgensen,
Stærmosevej 13 B.

Christian Andreas Seefeldt,
Stenkistevej 10.

Victoria Thykjær Larsen,
Dronningensgade 79, Od. C.

Bellinge kirke

13. august 2011
Tristan Hollinger,
Lettebækvænget 17.

14. august 2011
Andreas Plauborg Jensen,
Åløkken 18.

28. august 2011
My Olivia Lysbjerg Jacobsen,
Ålborggade 19, 3. tv. Aarhus.

11. september 2011
Aksel Dreyer Bøttiger,
Plovgårdsvej 41.

2. oktober 2011
Smilla Klagenberg Rosenkilde, 
Poul Nielsens Vænge 18.

9. oktober 2011
Victoria Møller Jensen,
Lungstedløkken 13.

16. oktober 2011
Olivia Mølgaard Rokkjær,
Nellikevej 14.

Emma Bremer Asmussen,
Lungstedløkken 43.

Anna Kyrylyuk Jørgensen,
Rughøjvænget 2 B.

30. oktober 2011
Lærke Dolleris Andersen,
Villasmindevej 26.

13. november 2011
Victor Smedegaard Hvid,
Egøgårdvej 27.

ende og trøstende ord. Samtale, både 
i forbindelse med kirkelige han-
dlinger og helt generelt finder jeg 
særdeles vigtig, og som repræsent-
ant for kirkens budskab vil jeg som 
præst skabe et rum til samtale, hvor 
intet dømmes, tværtimod kan der her 
findes tillid, trøst og glæde for alle.

Det kristne dobbelte kærlighedsbud 
skaber et grundlag for os mennesker - 
et grundlag, som peger hen på en hen-
givelse til noget, som er større end os, 
og som samtidig understreger, hvor 
vigtigt det er, at vi udviser ikke blot 
tolerance, men kærlighed til vores 
næste. Den glæde og trøst, som findes 
i kristendommens tydning af men-
neskets tilværelse, er af så stor betyd-

ning, at det vil være mig en glæde at 
bruge hver dag på at forkynde dette i 
Brændekilde og Bellinge! 

Babysalmesang
tilbydes de helt små ved vore sogne i 
Bellinge Kirke, hver tirsdag kl. 9 fra 
den. Max. alder ved start er 6 mdr. Vi 

synger sammen, danser, laver sanglege 
m.m.. Der er ikke grænser for, hvad 
de små kan! Husk at tage en forælder 
med! Efter ca. 45 med musik  kan vi 
nyde en kop kaffe/te og en amme tår 
i sognehuset. Forløbet er på 10 gange 
og det er gratis. Der sluttes af med en 
gudstjeneste tirsdag den 15. november 
kl. 17.00 i Bellinge Kirke. Tilmelding til 
Ingvil Bjaastad på tlf. 30 26 52 53.

KFUM-spejderne i Bellinge
Spejderne samles hver tirsdag kl. 
18.30-20.00 i Sognehuset. Informa-
tion på hjemmesiden www.spejderi.dk 
eller til lederne Sussie tlf. 30 42 50 68 og 
Kenneth tlf. 30 56 41 31.

Vielser

Bellinge kirke

13. august 2011
Pia Olsen og Carsten Buhr 
Langelykke,
Engsvinget 8.

Kirkekaffe i Brændekilde 
Kirke og Bellinge kirke 
efter gudstjenesterne 

kl. 9 og 9.30.

Bisættelser og begravelser

Bellinge kirke

Jørgen Greve
Edith Hansen
Villy Jørgensen
Arne Skaaning-Jacobsen
Einar Christian Madsen
Søren Dahl
Stine Dorsch
Ellis Rønlev

Stof og artikler skal være  

redaktionen i hænde senest 8. marts.

Næste nummer i uge 13.
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Gudstjenester Brændekilde Bellinge
Søndag d. 27. november
1. s. i advent

kl. 11.00 Line Stæhr Frantzen kl. 9.30 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 4. december
2.s. i advent

kl. 9.30 Uffe Kærup kl. 11.00 Uffe Kærup (Luciaoptog)

Søndag d. 11. december
3.s. i advent

kl. 19.00 Line Stæhr Frantzen (De ni læsninger) kl. 10.00 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 18. december
4. s. i advent

kl. 10.00 Uffe Kærup kl. 19.00 Uffe Kærup (Koncert)

Lørdag d. 24. december, Juleaften, 
Luk. 2, 1-14 (Børnesagens fællesråd)

kl. 16.00 Line Stæhr Frantzen kl. 10.00 LS, 13, 14.30 og 16 UK

Søndag d. 25. december 
Juledag (Børnesagens fællesråd)

kl. 9.30 Uffe Kærup kl. 11.00 Uffe Kærup

Mandag d. 26. december
2. juledag

kl. 11.00 Line Stæhr Frantzen kl. 9.30 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 1. januar
Nytårsdag (Det danske Bibelselskab)

kl. 15.00 Uffe Kærup kl. 16.00 Uffe Kærup

Søndag d. 8. januar
1.s.e.h. 3.konger

kl. 10.00 Line Stæhr Frantzen kl. 19.00 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 15. januar
2.s.e.h. 3.konger

kl. 9.30 Uffe Kærup kl. 11.00 Uffe Kærup

Søndag d. 22. januar
3. s. e. H 3 konger

kl. 11.00 Uffe Kærup kl. 9.30 Uffe Kærup

Søndag d. 29. januar
Sidste. s. e. h. 3.konger

kl. 10.00 Line Stæhr Frantzen kl. 17.00 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 5. januar
Septuagesima

kl. 19.00 Uffe Kærup 
(Kyndelmissegudstjeneste)

kl. 10.00 Uffe Kærup

Søndag d. 12. februar
Seksagesima

kl. 9.30 Line Stæhr Frantzen kl. 11.00 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 19. februar
Fastelavn

kl. 11.00 Uffe Kærup kl. 9.30 Uffe Kærup

Søndag d. 26. februar
1. søndag i fasten

kl. 9.30 Line Stæhr Frantzen kl. 11.00 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 4. marts
2. søndag i fasten

Ingen kl. 9.30 Uffe Kærup (Folkekirkens Nødhjælp)

Søndag d. 11. marts
3.s. i fasten

kl. 9.30 Line Stæhr Frantzen kl. 11.00 Line Stæhr Frantzen

Søndag d. 18. marts
Midfaste

kl. 11.00 Uffe Kærup kl. 9.30 Uffe Kærup

Søndag d. 25. marts
Mariæ Bebudelses dag

kl. 9.30 Uffe Kærup kl. 11.00 Uffe Kærup (Minikonfirmander)

Søndag d. 1. april
Palmesøndag

kl. 10.00 Line Stæhr Frantzen kl. 19.00 Line Stæhr Frantzen (Sognekor)

Kirkebil hver søndag
Kirkekontoret tlf. 65 96 36 34

Brændekilde Kirke tlf. 65 96 36 51 
Bellinge Kirke tlf. 65 96 26 27

Hold dig orienteret om nyt fra Bellinge Kirke 
på www.bellingekirke.dk Æ
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Børneklubben
Bellinge kirkes børneklub holder åbent 
tirsdage kl. 16.15 - 17.30 i Sognehuset. 
Klubben er for børn fra 4 år. Henven-
delse til Annette Winther, 41 43 39 43.

Sundhedsplejersken
1. fredag i måneden kl. 10.30-12.30 i 
Sognehuset. Ved Lotte Christensen, 
tlf. 65 51 57 69.

Hygge og aktiviteter
i Sognehuset i Bellinge
Mødetidspunktet er mandag i lige 
uger fra kl. 9.00 - 12.00. Aktivitetsklub-
ben, der hører under Familie og Sam-
fund, arbejder med forskellige former 
for håndarbejde, med hovedvægten 
lagt på patchwork. Henvendelse til 
leder Karin Henriksen tlf. 65 96 21 50.

Pensionistklubben
Mødes hver torsdag i Sognehuset kl. 
15.00. Henv. kan ske til Tut Vahl-Møller, 
Rousehøjvej 27, tlf. 65 96 23 63.



Familiegudstjeneste 
med Lucia i Ravnebjerg
Søndag d. 5. december kl. 14 afholdes 
den traditionelle familiegudstjeneste 
med luciaoptog. Siden oktober er 
der blevet øvet til den store dag. Kom 
og vær med til at gøre familieguds
tjenesten ekstra festlig!

Familieaften med 
pizza og latinamerika
Torsdag d. 2. februar kl. 18.00. Et fore-
drag i lyd og biller med Henrik Køhler 
og hans  nu 9-årige datter Josefine fra 
deres eventyr i Latinamerika. Vi starter 
kl. 18.00 med lidt pizza og sodavand 
eller vin. Bagefter vil Henrik Køhler og 
Josefine fortælle om deres oplevelser 
i Latinamerika. De har masser af bil
leder, lyde og efffekter med hjem, som 
vi kan se, røre ved og lytte til. På www.
latinamerikaforedrag.dk kan du evt. se 
mere. Af hensyn til mad mm. bedes du 
tilmelde dig / jer på tlf. 65 96 80 57 efter 
kl. 17.00. Arrangementet er gratis.

Den lutherske reformation
I 2017 er det 500 år siden Martin Luther 
(1483-1546) slog sine 95 teser op på 
døren til slotskirken i Wittenberg, det 
blev startskuddet til reformationen, 
opgøret med den Katolske Kirkes en-
evælde og protestantismens opståen.

Onsdag den 25. januar 2012 kl. 19.00
i konfirmandstuen i Ubberud, Ubbe
rudvej 12, Ubberud, 5491 Blommens
lyst. Ser vi filmen Luther, et drama om 
kirkereformatoren Martin Luthers liv 
og betydning. Efter filmen er der kaffe.

Onsdag den 29. februar 2012 kl. 19.00 
i konfirmandstuen i Ubberud, Ub-
berudvej 12, Ubberud, 5491 Blom-
menslyst. Foredrag om den tyske 
reformation ved sognepræst Lasse 
Rødsgaard Lauesen. Efter foredraget 
er der kaffe.

Voksenundervisning arrangementet 
er for Hjallese provstis vestlige sogne: 
Ubberud, Ravnebjerg, Sanderum, 

Paarup, Dyrup, Bellinge-Brændekilde. 
Men alle er velkomne.

De to aftener om den lutherske refor-
mation er arrangeret af Mette Gabel-
gaard, voksenunderviser i Hjallese 
provsti og sognepræst i Lumby-Stige.

Kirkelig vejviser

Kirkekontor
Ubberud Præstegård
Ubberudvej 12
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 80 83
Fax 65 96 80 85
E-mail: ubberud.sogn@km.dk

Præster
Provst Paw Kingo Andersen
Tlf. 65 96 80 83
Mobil 30 68 83 91
E-mail: paka@km.dk

Træffes alle dage
Fri fredag

Sognepræst Anders Aastrup
Allerup Bygade 54
5220 Odense SØ
Tlf. 29 61 34 63
E-mail: aaaj@km.dk

Træffes alle dage
Fri mandag

Medarbejdere
Graver i Ubberud
Karen Jeppesen
Ubberudgårdvej 19
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 79 11

Træffetid:
tirsdag til fredag kl. 11.30-12
graverkontor.ubberud@mail.dk

Ravnebjerg Kirkegård
Kirkegårdsleder i Sanderum
John Madsen
Holkebjergvej 8
5250 Odense SV
Tlf. 66 17 18 63

Træffetid:
mandag til fredag kl. 12-13
Tlf. privat 64 43 22 20

Organist Peter 
Nørskov Jørgensen

Kirkesanger Peter Toft
Tlf. 26 46 46 90

Ubberud
Menighedsrådsformand
Inger Jørgensen
Husemosevej 80
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 74 62

Kirkeværge og kasserer
Anne Thaulow
Tornmarksvej 27
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 75 08

Ravnebjerg
Menighedsrådsformand
Alis Jessen, Bøllemosegyden 75
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 75 41

Kirkeværge Ib Rasmussen
Bøllemosegyden 8
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 80 57

Kasserer Jørgen Pram Nielsen
Bøllemosegyden 20
5491 Blommenslyst
Tlf. 65 96 75 16
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Foto af Mette 
Gabelgaard

Foto af Lasse 
Rødsgaard Lauesen



Julekoncert i Ubberud
Torsdag den 15. december 2011 kl. 
19.30 har kirkernes dygtige organist 
Peter Nørskov Jørgensen arrangeret 
julekoncert. Sangerinderne Katrine 
Dyrhauge og Kirstine Lykkebo med-
virker. Efter koncerten er der glögg og 
æbleskiver i konfirmandstuen.

Fastelavn med dåbsjubilæum 
i Ravnebjerg
Også i 2012 inviterer Ubberud og 
Ravnebjerg til fem års dåbsjubilæum.
Efter en kort familiegudstjeneste 
søndag den 19. februar kl. 14 afholder 
vi den traditionelle tøndeslagning ved 
Ravnebjerg Kirkeanneks.

Børn i Ubberud og Ravnebjerg, som 
er døbt her for fem år siden får en sær-
skilt indbydelse. Men alle andre store 
og små børn er naturligvis velkomne!

To menighedsråd bliver til ét
Den 11. oktober 2011 afholdt Ravne
bjerg og Ubberud menighedsråd et 
fælles sognemøde. Som man kunne 
læse i det forrige nummer af Sogne-
nyt var mødet arrangeret, fordi de to 
menighedsråd var enige om at ind-
stille, at der ved menighedsrådsvalget 

i 2012 skulle vælges ét fælles me-
nighedsråd for pastoratet Ubberud-
Ravnebjerg med fem medlemmer fra 
Ubberud sogn og tre medlemmer fra 
Ravnebjerg sogn.

De to menighedsråd har i flere år haft 
et fortrinligt samarbejde og har bl.a. ar-
bejdet med at skabe fælles visioner for 
menighedsrådsarbejdet. Også på med
arbejdersiden har der i flere år været 
et godt samarbejde. Et fælles menig
hedsråd ophæver ikke de to sogne eller 
får dem til at smelte sammen.

Men med ét menighedsråd samles 
de lokale folkelige kræfter til gavn for 
begge sogne. Desuden trimmes også 
driften af de to sogne, idet der med ét 
menighedsråd f.eks. kun skal være én 
kirkekasse.

33 medlemmer af folkekirken i Ub-
berud og Ravnebjerg deltog i menig
hedsmødet. Stiftskontorchef Asger 
Gewecke, Fyens Stift, deltog i mødet 
og orienterede de fremmødte om kon-
sekvenserne af at vælge ét menighed-
sråd. Desuden orienterede menighed-
srådene om visionsarbejde og planer 
for det fremtidige kirkeliv i Ubberud og 
Ravnebjerg.

Der var stor spørgelyst på mødet, 
som blev afsluttet med, at de frem-

Ubberud/Ravnebjerg
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Filmaftener i Ubberud
Aftenerne indledes med en kort 
introduktion til filmen og undervejs 
og efter er menighedsrådet vært for 
en kop kaffe og et glas rødvin med 
ost. Det er gratis at deltage. Afhol-
des i konfirmandstuen i Ubberud 
præstegård.

Filmklub i Ubberud
Præstegård – foråret 2012
Gabrielprisen er en pris som hvert 
år uddeles på landsforeningen af 
menighedsråds årsmøde.

Bag prisen står primært lands-
foreningen men den støttes også 
økonomisk at stifter samt forskel-
lige film- og kirkelige organisa-
tioner. Prisen gives til en nordisk 
film som har haft præmiere i dansk 
biograf og som accentuerer kristne 

værdier. I filmklubben vises i foråret 
de seneste 3 film som har vundet 
Gabrielprisen. Der er tale om film 
som lægger vægt på forskellige 
temaer og værdier og vi kommer 
derfor vidt omkring dette forår.

Filmklub i Ubberud Præstegård
Fordi film skal ses i fællesskab!
Alle er velkomne: Vi mødes kl. 
19 hvorefter der gives en kort 
introduktion til og aftenens film. 
Under filmen serveres der et glasvin 
og efter filmen er der ostebord. Vi 
slutter af med en fælles diskussion 
af filmen og dens tema.

Vel mødt
Sognepræst 

Anders Aastrup

Tors. d. 29. marts 
2012: En ganske 
rar mand

Tors. d. 19. januar 
2012: De usynlige

Ons. d. 15. 
februar 2012:

Superbror
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Hold dig orienteret om nyt fra Ubberud og Ravnebjerg Kirker på www.ubberud-ravnebjerg.dk
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mødte afgav deres stemme for eller 
imod en sammenlægning af me-
nighedsrådene. Afstemningen fore
gik opdelt for medlemmerne fra 
hvert sogn for sig. Fra Ubberud blev 
der afgivet 15 stemmer for en sam-
menlægning. Ingen stemte imod. 
Fra Ravnebjerg blev der afgivet 17 
stemmer for en sammenlægning. En 
stemte imod.

Det blev herefter indstillet, at der 
ved menighedsrådsvalget 2012 væl-
ges ét menighedsråd i Ubberud-

Ravnebjerg pastorat. Den 20, oktober 
2011 har biskop Kresten Drejergaard 
godkendt, at  rådene sammenlægges 
til et råd kaldet Ubberud-Ravnebjerg 
menighedsråd med 5 medlemmer 
fra Ubberud og 3 medlemmer fra 
Ravnebjerg.

Gudstjenester

Søndag den 4. december - 2. s. i adv. kl. 11.00 Anders Finn Aastrup

Søndag den 4. december - 2. s. i adv. kl. 14.00 Anders Finn Aastrup Lucia i Ravnebjerg

Søndag den 11. december - 3. s. i adv. kl. 9.30 Anders Finn Aastrup

Søndag den 18. december - 4. s. i adv. kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Lørdag den 24. december kl. 14.00 Paw Kingo Andersen Julegudstjeneste Ubberud

Lørdag den 24. december kl. 15.00 Anders Finn Aastrup Julegudstjeneste Ravnebjerg

Lørdag den 24. december kl. 16.00 Paw Kingo Andersen Julegudstjeneste Ubberud

Søndag den 25. december kl. 9.30 Paw Kingo Andersen Juledag i Ubberud

Søndag den 25. december kl. 11.00 Paw Kingo Andersen Juledag i Ravnebjerg

Mandag den 26. december - anden juledag kl. 11.00 Anders Finn Aastrup

Søndag den 1. januar - Nytårsdag kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 8. januar - 1. s.e. h3k kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 15. januar - 2. s.e. h3k kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 22. januar - 3. s.e. h3k kl. 9.30 John Mikkelsen

Søndag den 29. januar - sidste s.e. h3k kl. 11.00 Anders Finn Aastrup

Søndag den 5. februar - septuagesima kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 12. februar - seksagesima kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 19. februar - fastelavn kl. 11.00 Paw Kingo Andersen

Søndag den 19. februar - fastelavn kl. 14.00 Paw Kingo Andersen Dåbsjubilæum Ravnebjerg

Søndag den 26. februar - 1.s. i fasten kl. 11.00 Anders Finn Aastrup

Hvor intet andet er anført afholdes gudstjenesten i Ubberud Kirke
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Dyrup Kirke

Kirkelig vejviser

Dyrup Kirke
Tranehøjen 1
5250 Odense SV

Præsterne
Sognepræst Jeanne Vedø Søgaard
Kirkebogsførende
Ådalsvej 233, 5250 Odense SV
Træffes bedst på tlf. 66 17 18 04
Mandag fridag
jvs@km.dk

Sognepræst 
John Pretzmark Ramskov
Sanderumvej 131, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 06 54. 
Træffes bedst 12-13, 
torsdag dog 17-18, 
Mandag fridag
jr@km.dk

Kirkekontoret
Tranehøjen 1, 5250 Odense SV
Tlf. 66 17 11 05

Kontoret har åbent
Tirsdag - fredag kl. 9 - 13
Samt torsdag kl. 16 - 18.
Kordegn Birgitte Salin Hansen
bsah@km.dk
Mandag fridag

www.dyrupkirke.dk
dyrup.sogn@km.dk

Menighedsrådsformand
Poul Verner Jensen
H.P. Simonsens Allé 13
5250 Odense SV
Tlf. 21 73 45 21
mettepoul@dsa-net.dk

Organist Poul Lumbye
Tlf. 66 15 35 12
poullumbye@webspeed.dk
pl.dyrupkirke@gmail.com
Mandag fridag

Kirketjener Merete Hansen
Tlf. 29 62 18 03
Mandag fridag

Kirkebil tlf. 66 17 11 05
Henvendelse til kirkekontoret 
senest fredag kl. 12.00.

Kom og “Tag hul på julen” 
sammen med Dyrup Kirke
og FDF 02 Dyrup.

1. søndag i advent
Søndag d. 27. november 2011 
kl. 15 – 17 i Dyrup Kirke

Vi julehygger fra kl. 15-17, og det er mu-
ligt at komme og gå som man har lyst. 
Dog starter vi arrangementet i kirke-
salen med at synge nogle julesange og 
luciaoptog ved kirkens børnekor.

Derefter er der i menighedssalen 
mulighed for bl.a. at lave juledekora-
tioner og juleklip, synge julesange, 
spise æbleskiver og drikker gløgg/ kaffe 
og saftevand. Arrangementet er gratis.

Program for Fredagsåbent
Fredag den 16. december kl. 14.30 - 16.30

Julehygge og oplæsning ved Grethe Andersen 
fra KFUM og KFUK´s Pensionistklub i Odense.

Fredag den 27. januar kl. 14.30 - 16.30
Olsen Banden kommer på besøg. Musik og sang for de unge,

der er blevet lidt ældre.

Fredag den 24. februar kl. 14.30 - 16.30
Leif Vilhelm Nilsson kommer og fortæller om sin anbringelse 
og opvækst på børnehjemmet Rågelund indtil sit attende år.

Fredag den 30. marts kl. 14.30 - 16.30
Valgmenighedspræst i Odense: Inger Bergeon holder foredrag: 

Abbe Pierre og de hjemløse-tilværelse og tanker 
fra bunden af samfundet.
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Udstilling med 
Kris Østerby

I februar udstiller Kris Østerby 
nogle af sine skulpturer frem-

stillet i moseeg. Datoerne 
for start/slut er ikke endeligt 

fastlagt endnu, men vil kunne 
findes på www.dyrupkirke.dk 

når de ligger fast.

Odense Motetkor, under ledelse 
af Christian Dyrst, har med et 
stort program af dansk og engelsk 
julemusik tænkt sig at hjælpe 
julestemningen og det gode 
humør på vej.

Koret akkompagneres i en del af 
programmet af pianist og organist 
Jørgen Ellekilde, og menigheden 
får lejlighed til at synge med koret 
i et par fællessalmer. Der er gratis 
adgang!

Julekoncert med Odense Motetkor

Onsdag den 7. december kl. 19.30 
afholder vi julekoncert i kirken

Højmeskolens 
juleafslutning

Fredag den 
16. december kl. 8.00

Dyrup Kirke glæder sig igen i år til at 
invitere Højmeskolen til juleafslut-
ning i kirken.

Venlig hilsen
Menighedsrådet 

og Sognepræsterne

Vi gentager succesen fra sidste 
år med at markere, at nadveren 
oprindeligt blev indstiftet med et 
aftensmåltid.

Vi mødes kl. 18.00 for at spise 
lammesteg med tilbehør, efterfulgt 
af kaffe eller the. Maden er gratis, 
der betales for drikkevarer.

Alle er velkomne, og der kræves 
ikke tilmelding. Aftenen fortsæt-
ter med Skærtorsdagshøjmesse kl. 
19.30. Her vil vi dele brødet og vin-
en i nadverens ritual, som kristne 
har gjort det siden Jesus indstiftede 
nadveren. Skærtorsdag viste Jesus 
os, at vi alle er med i Guds nåde.

Torsdag den 5. april kl. 18.00 i Dyrup Kirke

Skærtorsdag

Folkekirkens 
Nødhjælp

Den årlige sogneindsamling 
er søndag den 4. marts 2012



Dyrup Kirke
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Gudstjenesteliste december 2011 - marts 2012

Søndag den 27. november kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard 1. søndag i advent

Onsdag den 30. november kl. 19.30 Jeanne V. Søegaard 7. A og 7. L. Konfirmandgudstjeneste

Søndag den 4. december kl. 10.00 John P. Ramskov 2. søndag i advent Højmesse

Torsdag den 8. december kl. 19.30 Jeanne V. Søegaard 7. B. Konfirmandgudstjeneste

Søndag den 11. december kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard 3. søndag i advent. Højmesse

Onsdag den 14. december kl. 19.30 Jeanne V. Søegaard 7. C. Konfirmandgudstjeneste

Fredag den 16. december kl. 08.00 Jeanne V. Søegaard Juleafslutning med Højmeskolen

Søndag den 18. december kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard 4. søndag i advent. Højmesse

Onsdag den 21. december kl. 13.30 Jeanne V. Søegaard Julegtj. for sognets ældre og Dyruphus i kirken

Lørdag den 24. december - Juleaften kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Julegudstjeneste

Lørdag den 24. december - Juleaften kl. 15.30 Jeanne V. Søegaard Julegudstjeneste

Søndag den 25. december - Juledag kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Højmesse

Mandag den 26. december - 2. Juledag kl. 10.00 John P. Ramskov Højmesse

Søndag den 1. januar - Nytårsdag kl. 16.00 John P. Ramskov Højmesse

Søndag den 8. januar kl. 14.00 John P. Ramskov Helligtrekonger

Onsdag den 11. januar kl. 13.30 Jeanne V. Søegaard Ældregudstjeneste på Dyruphus

Torsdag den 12. januar kl. 18.30 Jeanne V. Søegaard Mønstringsgt med FDF

Søndag den 15. januar kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard 2. s. e. h.3. k. Højmesse

Søndag den 22. januar kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard 3. s. e. h. 3. k. Højmesse

Søndag den 29. januar kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Sidste s. e. h. 3. k. Højmesse

Søndag den 5. februar kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Septuagesima. Højmesse

Onsdag den 8. februar kl. 13.30 Jeanne V. Søegaard Ældregudstjeneste på Dyruphus

Søndag den 12. februar kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Seksagesima. Højmesse

Lørdag den 18. februar kl. 14.00 John P. Ramskov Fastelavnsgudstjeneste

Søndag den 26. februar kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard 1. s. i fasten. Højmesse

Søndag den 4. marts kl. 10.00 John P. Ramskov 2. s. i fasten. Højmesse

Søndag den 11. marts kl. 09.00 John P. Ramskov 3. s. i fasten. Højmesse

Onsdag den 14. marts kl. 13.30 Jeanne V. Søegaard Ældregudstjeneste på Dyruphus

Søndag den 18. marts kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Midfaste. Højmesse

Søndag den 25. marts kl. 10.00 Jeanne V. Søegaard Mariæ Bebudelsesdag. Højmesse



Der er kaffe på kanden, og et fad med 
ostemadder står på bordet. Snakken 
går livligt. Salen er fuld af mænd. 
Der er plads til grin, lytten og den 
gode fortælling. Stemningen er ab-
solut god. Det er den anden tirsdag 
i måneden, og vi er Sanderum sog-
negård. Den gamle gule tidligere 
præstegård er hjemsted for spejdere, 
kordegnekontoret, kirkelige arrange-
menter og nu også en mandeklub.

Sådan tænker Frank Hansen om 
mandeklubben, som er et nyt tiltag, 
der er på vej i Sanderum.

“Mandeklubben skal være en klub, 
hvor mænd kan få et frirum hjem-
mefra og møde andre til et godt sam-

vær og hyggelige timer”, siger Frank 
Hansen. “Vi sætter kammeratskab 
højt, så derfor er man velkommen til 
at tage en ven eller nabo med. Alle, 
enkemænd, ungkarle, ægtemænd, er 
velkomne også fra andre sogne.”

I Pårup sognegård har de en lig-
nende klub. Her mødes omkring 60 
mænd to gange om måneden. Nogle 
gange er de ude af huset for at besøge 
arbejdspladser eller se attraktioner, 
som de er fælles om at vælge. Andre 
gange er de hjemme, for der skal også 
være tid til socialt samvær og snak. Så 
kommer der en og fortæller lidt eller 
der er underholdning.

“Jeg forestiller mig, at klubben skal 
hvile i sig selv. Det skal ikke koste no-
get at være med ud over 20 kr. til at 
dække kaffe og ostemad. Der er ingen 
medlemskab, man kan frit komme og 
gå som man har lyst og tid til”, siger 
initiativtageren. 

“Der er mange mænd, som sidder 
alene og trænger til at komme ud. 
Dem er mandeklubben for, men også 
for ægtemænd. Nogle ægtepar laver 
alt sammen. Det er godt at gå til hver 
sin ting, så har man også noget at 
fortælle hinanden om, når man kom-
mer hjem”, siger Frank Hansen.

Mandeklubben er for alle alders-
grupper.

Første gang bliver tirsdag den 13. 
december kl. 10-12 i Sanderum Sog-
negård, Sanderumvej 129, Odense SV. 
Her vil et lille jazz band underholde. 

Derefter vil Frank Hansen fortælle lidt 
om sine ideer med klubben og del-
tagere er også velkomne til at byde 
ind med deres. For i Mandeklubben 
er deltagerne med til at bestemme 
programmet.

“Vi håber på et hyggeligt og frit 
samvær, hvor humoren er med. 
Hvem ved, om vi kan tilføre hinanden 
noget?” siger Frank Hansen

Sognepræst, Susanne Holst, billige-
re initiativet. “Dejligt med et nyt ini-
tiativ også ud over egen sognegrænse. 
Kvinder har længe været gode til at 
danne netværk. Nu er det mændenes 
tur”, siger den kvindelige præst. 
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Sogne Nyt udgives i samarbejde mellem 
Sanderum, Dyrup, Brændekilde/Bellinge 
og Ubberud/Ravnebjerg sogne.

Redaktion: Bjarne Larsen, Uffe Kærup, 
Jørgen Pram, Paw Kingo Andersen, Lars Kristian 
Konradsen og Birgitte Salin Hansen

Planlagte udgivelser næste år omkring 
3. april, 1. september og 1. december. 
Deadline 1 måned før udgivelsesdatoen.

Mandeklub
Mænd mødes med mænd over en 
god snak og et hyggeligt samvær


